

NOTĂ INFORMATIVĂ
la proiectul Hotărârii Guvernului
”cu privire la modificarea unor hotărâri ale Guvernului
(indexarea burselor de studii)”

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Proiectul Hotărârii Guvernului <i>Cu privire la modificarea unor hotărâri ale Guvernului</i> este elaborat de Ministerul Educației și Cercetării.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
Legea bugetului de stat pentru anul 2023 nr. 359/2022 include alocații suplimentare suplimentare în sumă de 41.806,7 mii lei pentru majorarea cu 15,7 la sută a cuantumului burselor elevilor și studenților. În vedere asigurării elevilor și studenților cu burse majorate, proiectul cuprinde și prevederea privind intrarea în vigoare a Hotărârii de Guvern la data publicării.
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
Proiectul Hotărârii Guvernului prevede: 1. modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr 467/2006, precum și a anexelor nr. 1, nr. 1 ¹ și nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 1009/2006 prin majorarea cuantumului burselor cu 15.7 la sută, pentru următoarele categorii: <ul style="list-style-type: none">- burse de performanță și speciale pentru elevii talentați din liceele-internat republican cu profil arte și elevii talentați din clasele IV-IX ai Colegiului Național de Coregrafie;- burse de studii pentru studenții din învățământul superior (ciclul I, ciclul II, studii integrate, învățământ medical și farmaceutic);- burse de studii pentru elevii din instituțiile de învățământ profesional tehnic postsecundar și postsecundar nonterțiar;- burse de studii pentru elevii din instituțiile de învățământ profesional tehnic secundar;- burse de studii pentru studenții din învățământul superior – ciclul III (studii superioare de doctorat), medicii rezidenți, medicii secundari clinici, precum și pentru postdoctoranzi;- burse de studii pentru elevii și studenții instituțiilor de învățământ din domeniul militariei și ordinii publice;- burse de merit pentru studenții din învățământul superior (ciclul I, ciclul II, studii integrate, învățământul medical și farmaceutic);- burse de merit pentru elevii din instituțiile de învățământ profesional tehnic postsecundar și postsecundar nonterțiar. 2. modificarea Hotărârii Guvernului nr. 161/2008 prin majorarea cu 500 de lei a bursei de excelență a Guvernului și a bursei pe domenii științifice.
5. Fundamentarea economico-financiară
Implementarea prevederilor proiectului de Hotărâre de Guvern pentru: <ul style="list-style-type: none">- modificarea Hotărârii Guvernului nr. 467/2006 și a Hotărârii Guvernului nr. 1009/2006 nu necesită alocări suplimentare din contul bugetului de stat. În acest sens în Legea bugetului de stat pentru anul 2023 nr. 359/2022 au fost abrogate alocații suplimentare în sumă de 41.806,7;- modificarea Hotărârii Guvernului nr. 161/2008 necesită mijloace financiare suplimentare pentru anul 2023 în cuantum de 162 mii lei. Acestea urmează a fi identificate în limitele alocațiilor

<p>bugetare pentru anul 2023 aprobate prin Legea bugetului de stat Ministerului Educației și Cercetării.</p>
<p>6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare</p> <p>Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte legislative sau normative.</p>
<p>7. Avizarea și consultarea publică a proiectului</p> <p>În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul Hotărârii Guvernului se plasează pe pagina web oficială a Ministerului Educației și Cercetării www.mec.gov.md, compartimentul Transparența decizională, precum și pe pagina web www.particip.gov.md.</p>
<p>8. Constatările expertizei anticorupție</p> <p>Proiectul hotărârii de Guvern urmează a fi supus expertizei anticorupție.</p>
<p>9. Constatările expertizei de compatibilitate cu legislația Uniunii Europene</p> <p>Proiectul hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.</p>
<p>10. Constatările expertizei juridice</p> <p>Proiectul hotărârii de Guvern urmează a fi supus expertizei juridice.</p>
<p>11. Constatările altor expertize</p> <p>Proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în contextul Legii nr. 235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător, astfel decăzând necesitatea examinării acestuia de către Grupul de lucru pentru reglementarea activității de întreprinzător.</p> <p>De asemenea, proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare a fi efectuate în condițiile Legii nr.100/2017.</p>

Ministru

Anatolie TOPALĂ